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Brzesko, dnia 10.12.2025r. 

Rada Miejska w Brzesku 

Radni 

                                                    Protokół Nr XXI/2025 

XXI Sesja Rady Miejskiej w Brzesku w dniu 2025-11-26 

Obrady rozpoczęto 2025-11-26 o godzinie 10:00, a zakończono o godzinie 12:31 tego samego 

dnia. Sesja odbyła się w Sali obrad UM w Brzesku ul. Głowackiego 51. 

W posiedzeniu wzięło udział 20 członków. 

Obecni: 

1. Bogusław Babicz 

2. Barbara Borowiecka 

3. Dariusz Bruc 

4. Franciszek Brzyk 

5. Rafał Cichoński 

6. Jadwiga Dadej 

7. Piotr Duda 

8. Janusz Filip 

9. Krystyna Gibała 

10. Roman Gurgul 

11. Seweryn Kozub 

12. Adam Kwaśniak 

13. Anna Lubowiecka 

14. Zbigniew Łanocha 

15. Agnieszka Mastalska-Sowa 

16. Bogusław Sambor 

17. Daniel Szczupał 

18. Kamil Trąba 

19. Bartłomiej Turlej 

20. Adrian Zaleśny 

Nieobecna usprawiedliwiona Radna Agata Podłęcka.  

 Władze Gminy: 

o Burmistrz Tomasz Latocha 

o Zastępca Burmistrza Grzegorz Brach 

o Skarbnik Celina Łanocha 

o Sekretarz Stanisław Sułek 

o Radca Prawny Dominik Zych 
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 Przedstawiciele Służb Mundurowych: 

o podinspektor Jarosław Dudek (Policja) 

o kapitan Dominik Machał (Państwowa Straż Pożarna) 

 Przedstawiciele Spółek i Jednostek Gminnych: 

o Prezes MPK Paweł Pabian 

o Dyrektor Wydziału Edukacji Urszula Białka 

o Dyrektor BOSiR Marek Dadej 

o Dyrektor MOPS Bogusława Czyżycka-Paryło 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny otworzył XXI sesję Rady Miejskiej w Brzesku. 

Zwołanie sesji nastąpiło na podstawie: "art. 20 ust. 1, ustawy o samorządzie gminnym, D. U. z 

2025 roku, pozycja 1153 oraz §3 ust. 1 regulaminu Rady Miejskiej w Brzesku stanowiącego 

załącznik nr 5 do statutu gminy Brzesko, Dziennik Urzędowy Województwa Małopolskiego nr 468, 

pozycja 3091 ze zmianami." 

Na podstawie zweryfikowanej listy obecności, która wykazała udział 20 z 21 radnych, oraz 

elektronicznego sprawdzenia obecności , przewodniczący stwierdził prawomocność obrad. 

 Głosowano w sprawie: 

Sprawdzenie obecności 

Wyniki głosowania 

OBECNY: 20, NIEOBECNY: 1 

Wyniki imienne: 

OBECNY (20) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, Anna 

Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Bogusław Sambor, Daniel Szczupał, 

Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny, Piotr Duda 

NIEOBECNY (1) 

Agata Podłęcka 
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Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny  przedstawił następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Wnioski i pytania do posłów, senatorów, radnych sejmiku województwa małopolskiego, 

starosty brzeskiego, burmistrza Brzeska, komendanta powiatowego policji, komendanta 

powiatowego Państwowej Straży Pożarnej oraz zaproszonych gości. 

4. Sprawozdanie burmistrza Brzeska z działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Sprawozdanie burmistrza Brzeska z realizacji uchwał Rady Miejskiej za okres od ostatniej 

sesji. 

6. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024-2025. 

7. Sprawozdanie z posiedzeń komisji stałych. 

8. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) zmiany uchwały budżetowej gminy Brzesko na rok 2025. 

2) zmiany uchwały Nr X/71/2024, Rady Miejskiej w Brzesku, z dnia 18 grudnia 2024 

roku, w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Brzesko na lata 2025-

2041. 

3) zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta, i 

określenia stawki prowizyjnego wynagrodzenia za inkaso. 

4) wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

5) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

6) przyjęcia rocznego programu współpracy gminy Brzesko z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na 2026 rok, o których mowa w art. 3, ust. 3, ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. 

7) przyjęcie Programu Wspierania Rodziny w gminie Brzesko na lata 2026-2028. 

8) podtrzymania stanowiska w sprawie rozpatrzenia skargi. 

9) przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi. 

10) przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi. 

9. Informacja przewodniczącego Rady Miejskiej w Brzesku, w sprawie udzielonych 

odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

10. Interpelacje radnych. 

11. Zapytania radnych. 

12. Zapytania przewodniczących jednostek pomocniczych gminy i odpowiedzi na nie. 

13. Wolne wnioski i zapytania. 

14. Zamknięcie obrad sesji. 
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Porządek obrad został przyjęty bez zgłaszania pytań i propozycji zmian. 

Ad. 3. Wnioski i pytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku Województwa Małopolskiego, 

Starosty Brzeskiego, Burmistrza Brzeska, Komendanta Powiatowego Policji, Komendanta 

Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej oraz zaproszonych gości. 

W tym punkcie nie zgłoszono żadnych wniosków ani pytań. 

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza Brzeska z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym zostało udostępnione radnym 

w materiałach na sesję. W odpowiedzi na pytanie przewodniczącego, Burmistrz Tomasz Latocha 

oświadczył, jeżeli radni mają pytania dotyczące przedstawionych sprawozdań, to jest do pełnej 

dyspozycji na nie odpowiedzieć. 

Radni nie zgłosili pytań do sprawozdania. 

Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza Brzeska z realizacji uchwał Rady Miejskiej za okres od ostatniej 

sesji. 

W tym punkcie nie zgłoszono żadnych pytań ani uwag. 

Ad. 6. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 

Analiza stanu oświaty w gminie stanowi strategiczny element planowania jej przyszłego rozwoju. 

Przedstawione sprawozdanie, bogate w dane demograficzne, finansowe i organizacyjne, stało się 

podstawą do oceny obecnej kondycji systemu edukacji oraz wyznaczenia kierunków działań na 

nadchodzące lata. 

Burmistrz Tomasz Latocha przedstawił kluczowe tezy sprawozdania, podkreślając najważniejsze 

dane i wnioski: 

 Analiza demograficzna: Zilustrowano problem spadku demograficznego, który  

w perspektywie najbliższych lat będzie kształtował politykę oświatową gminy. Wskazano 

na drastyczny spadek liczby urodzeń w samym Brzesku – ze 171 w 2012 roku do zaledwie 

77 w roku 2024. Podobne, niepokojące trendy obserwowane są również w sołectwach. 

 Kadra i uczniowie: Łączna liczba nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych 

gminy wynosi blisko 600 osób (474 w szkołach, 93 w przedszkolach). Do szkół 

podstawowych uczęszcza 3566 uczniów, a do przedszkoli publicznych 551 dzieci. 

 Placówki niepubliczne: Na terenie gminy funkcjonuje 12 przedszkoli niepublicznych, 

którym gmina przekazuje dotację w wysokości blisko 14 mln zł rocznie. 
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 Stypendia: Gmina corocznie przeznacza około 30 000 zł na stypendia Burmistrza, 

honorując osiągnięcia uczniów w kategoriach naukowych, sportowych, muzycznych i 

artystycznych. 

 Koszty oświaty: Podkreślono, że wydatki na oświatę stanowią ponad połowę budżetu 

gminy. Kluczowe pozycje to wydatki osobowe (88,5 mln zł), utrzymanie szkół 

podstawowych (72 mln zł), szkoły muzycznej (3 mln zł) oraz przedszkoli publicznych (36 

mln zł). 

Dyrektor Wydziału Edukacji, Pani Urszula Białka, nie wniosła dodatkowych uwag do 

przedstawionego sprawozdania. Radni również nie zadali pytań. 

Głosowanie w sprawie zaopiniowania sprawozdania: 

W trakcie procedury głosowania doszło do awarii systemu elektronicznego, co wymusiło jej 

powtórzenie. Ostateczny wynik głosowania był następujący: sprawozdanie zaopiniowano 

jednogłośnie pozytywnie, liczbą 20 głosów "za", przy 1 radnym nieobecnym. 

 Głosowano w sprawie: 

Pozytywnie zaopiniowano Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 

2024/2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Bogusław Sambor, Daniel 

Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Agata Podłęcka 
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Ad. 7. Sprawozdanie z posiedzeń komisji stałych. 

Komisje stałe Rady Miejskiej pełnią kluczową rolę opiniodawczą. Ich merytoryczna praca, 

polegająca na szczegółowej analizie projektów uchwał i innych materiałów na swoich 

posiedzeniach , stanowi podstawy do decyzji podejmowanych podczas sesji. Przewodniczący 

poszczególnych komisji przedstawili wyniki swoich prac w miesiącu listopadzie 2025r. 

1. Komisja Porządku Publicznego i Rozwoju 

Sprawozdanie przedstawił przewodniczący Piotr Duda. 

2. Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska 

Sprawozdanie przedstawił przewodniczący Daniel Szczupał. 

Wystąpienie Burmistrza w sprawie zasad zimowego utrzymania dróg: 

W nawiązaniu do tematyki komunalnej, Burmistrz Tomasz Latocha przedstawił szczegółowe 

informacje dotyczące organizacji zimowego utrzymania dróg na terenie gminy w czasie ostatnich 

opadów śniegu  jakie nawiedziły MiG Brzesko. 

 Wykonawcy: Za odśnieżanie 170 km dróg gminnych odpowiadają trzy firmy: 

o Rejon I (Miasto Brzesko, Jadowniki): Brzeskie Zakłady Komunalne sp. z o.o. 

o Rejon II (Bucze, Mokrzyska, Szczepanów, Sterkowiec, Wokowice): Firma Klec-Bud 

o Rejon III (Okocim, Poręba Spytkowska, Jasień): Firma Major 

 Standardy utrzymania: Na terenie gminy obowiązują standardy 1, 3 i 4. 

o Standard 1 (jezdnia czarna): Obowiązuje wyłącznie na drodze do szpitala. 

o Standard 3 (większość dróg miejskich): Jezdnia odśnieżona, posypywane 

skrzyżowania i wzniesienia. 

o Standard 4 (drogi mniej uczęszczane): Jezdnia odśnieżona, posypywane kluczowe 

odcinki. Burmistrz podkreślił, że celem jest zapewnienie przejezdności, a nie 

uzyskanie "czarnej jezdni" na wszystkich drogach. 

 Czas reakcji: Umowy z wykonawcami precyzują czas reakcji na opady: do 6 godzin po 

ustaniu opadów dla standardu 3 oraz do 8 godzin dla standardu 4. 

 Procedura zgłoszeń: Problemy z odśnieżaniem należy zgłaszać do Urzędu Miejskiego, 

sołtysów, przewodniczących osiedli lub bezpośrednio do pracownika ds. zarządzania 

kryzysowego. 

 Sprzęt i materiały: BZK dysponuje specjalistycznym sprzętem, w tym pługopiaskarkami. 

Tylko w jeden weekend na terenie miasta zużyto 18 ton soli. 
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 Wyzwania: Głównymi problemami utrudniającymi odśnieżanie są samochody parkujące 

na wąskich ulicach (np. Sobieskiego, Chopina) oraz proceder wysypywania śniegu z 

prywatnych posesji z powrotem na jezdnię. 

 Obowiązki właścicieli posesji: Przypomniano o ustawowym obowiązku odśnieżania 

chodników przylegających bezpośrednio do prywatnych posesji. 

cd. Sprawozdań komisji: 

3. Komisja Spraw Społecznych 

Sprawozdanie przedstawiła przewodnicząca Barbara Borowiecka. 

4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu 

Sprawozdanie przedstawił przewodniczący Bartłomiej Turlej. 

5. Komisja Budżetu i Finansów 

Sprawozdanie przedstawiła przewodnicząca Anna Lubowiecka. 

6. Komisja Rewizyjna 

Sprawozdanie przedstawił przewodniczący Kamil Trąba. 

7. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

Sprawozdanie przedstawił przewodniczący Franciszek Brzyk. 

Po wysłuchaniu wszystkich sprawozdań Rada Miejska przystąpiła do bloku uchwał. 

Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawach: 

 1) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2025; 

 Przedstawienie projektu: Skarbnik Celina Łanocha dokonała szczegółowego omówienia 

projektu uchwały. 

 Dyskusja: Nie zgłoszono głosów w dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny poddał pod głosowanie projekt uchwały: 
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 Głosowano w sprawie: 

zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2025; 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Adam Kwaśniak, Anna 

Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Bogusław Sambor, Daniel Szczupał, 

Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Seweryn Kozub 

NIEOBECNI (1) 

Agata Podłęcka 

Uchwała nr XXI/152/2025 – została podjęta 

 2) zmiany uchwały Nr X/71/2O24 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 18 grudnia 2024 r. w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko na lata 2025-2041; 

 Przedstawienie projektu: Skarbnik Celina Łanocha dokonała szczegółowego omówienia 

projektu uchwały. 

 Dyskusja: Nie zgłoszono głosów w dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny poddał pod głosowanie projekt uchwały: 

 Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały Nr X/71/2O24 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzesko na lata 2025-2041; 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 
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Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Bogusław Sambor, Daniel 

Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Agata Podłęcka 

Uchwała nr XXI/153/2025 – została podjęta 

 3) zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia 

stawki prowizyjnego wynagrodzenia za inkaso; 

 Przedstawienie projektu: Burmistrz Tomasz Latocha wyjaśnił, że zmiany wynikają z 

konieczności odwołania dotychczasowych inkasentów w Starostwie Powiatowym  

i powołania w ich miejsce nowych osób - pracowników USC UM w Brzesku. 

 Dyskusja: Nie zgłoszono głosów w dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny poddał pod głosowanie projekt uchwały: 

 Głosowano w sprawie: 

zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia stawki 

prowizyjnego wynagrodzenia za inkaso; 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Bogusław Sambor, Daniel 

Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (1) 

Agata Podłęcka 

Uchwała nr XXI/154/2025 – została podjęta 

 4) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości; 

 Przedstawienie projektu: Burmistrz Tomasz Latocha przedstawił propozycję 

podwyższenia stawek podatku od nieruchomości. Wskazał, że maksymalny dopuszczalny 

wzrost, wynikający ze wskaźnika inflacji, wynosi 4,5%, jednak proponowane stawki są 

znacznie niższe od maksymalnych. Przykładowo, stawka dla budynków mieszkalnych 

wzrośnie o 5 groszy (z 0,95 zł do 1,00 zł za m²), dla gruntów związanych z działalnością 

gospodarczą również o 5 groszy (z 1,15 zł do 1,20 zł za m²), a dla pozostałych gruntów 

wzrost wyniesie 3 grosze. Szacowany dodatkowy wpływ do budżetu to ok. 969 tys. zł. 

Burmistrz podkreślił, że gdyby zastosowano stawki maksymalne, dochód byłby wyższy o 

ponad 7 mln zł. 

 Dyskusja: Nie zgłoszono głosów w dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny poddał pod głosowanie projekt uchwały: 

 Głosowano w sprawie: 

określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości; 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga Dadej, Piotr 

Duda, Krystyna Gibała, Seweryn Kozub, Anna Lubowiecka, Agnieszka Mastalska-Sowa, Daniel 

Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (1) 

Adam Kwaśniak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Dariusz Bruc, Janusz Filip, Roman Gurgul, Zbigniew Łanocha 

BRAK GŁOSU (1) 

Bogusław Sambor 

NIEOBECNI (1) 

Agata Podłęcka 



 

11 
 

Uchwała nr XXI/155/2025 – została podjęta  

 5) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych; 

 Przedstawienie projektu: Burmistrz Tomasz Latocha wyjaśnił, że stawki tego podatku nie 

były podnoszone przez 10 lat. Proponowany wzrost jest wyważony i ma na celu częściowe 

urealnienie stawek w stosunku do rosnących kosztów. Podkreślił, że proponowane stawki 

są znacznie niższe od maksymalnych dopuszczalnych prawem. 

 Dyskusja: Nie zgłoszono głosów w dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny poddał pod głosowanie projekt uchwały: 

 Głosowano w sprawie: 

określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych; 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga Dadej, Piotr 

Duda, Krystyna Gibała, Seweryn Kozub, Anna Lubowiecka, Agnieszka Mastalska-Sowa, Daniel 

Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) 

Dariusz Bruc, Janusz Filip, Roman Gurgul, Adam Kwaśniak, Zbigniew Łanocha 

BRAK GŁOSU (1) 

Bogusław Sambor 

NIEOBECNI (1) 

Agata Podłęcka 

Uchwała nr XXI/156/2025 – została podjęta 

 6) przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Brzesko na rok 2026 z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami, o których mowa w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie; 
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 Przedstawienie projektu: Burmistrz Tomasz Latocha poinformował, że program został 

opracowany po przeprowadzeniu szerokich konsultacji społecznych z organizacjami 

pozarządowymi i stanowi kontynuację dotychczasowej współpracy. 

 Dyskusja: Nie zgłoszono głosów w dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny poddał pod głosowanie projekt uchwały: 

 Głosowano w sprawie: 

przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Brzesko na rok 2026 z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami, o których mowa w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Daniel Szczupał, Kamil Trąba, 

Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Bogusław Sambor 

NIEOBECNI (1) 

Agata Podłęcka 

Uchwała nr XXI/157/2025 – została podjęta 

 7) przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Brzesko na lata 2026-2028. 

 Przedstawienie projektu: Burmistrz Tomasz Latocha, przy obecności Dyrektor MOPS 

Bogusławy Czyżyckiej-Paryło, omówił trzyletni program wspierania rodziny. Podkreślił, że 

program jest zintegrowanym systemem działań skierowanych do rodzin przeżywających 

trudności opiekuńczo-wychowawcze. Dokument opiera się na diagnozie lokalnych 

zagrożeń i wyznacza interdyscyplinarne cele oraz sposoby ich realizacji. 

 Dyskusja: Nie zgłoszono głosów w dyskusji. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny poddał pod głosowanie projekt uchwały: 

 Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Brzesko na lata 2026-2028. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Daniel Szczupał, Kamil Trąba, 

Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agata Podłęcka, Bogusław Sambor 

Uchwała nr XXI/158/2025 – stanowi załącznik  

 8) podtrzymania stanowiska w sprawie rozpatrzenia skargi; 

 Przedstawienie projektu: Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, Franciszek 

Brzyk, wyjaśnił, że do Rady wpłynęła ponownie skarga Pana WS na Burmistrza Brzeska  

w przedmiocie blokowania kont na portalu Facebook. Skarga była przedmiotem obrad 

komisji SWiP oraz opinii radcy prawnego. Przewodniczący komisji przypomniał treść 

poprzedniej skargi w sprawie blokowania konta na Facebooku. Odczytał uzasadnienie do 

projektu uchwały. Ponieważ skarżący nie wskazał żadnych nowych dowodów ani 

okoliczności w sprawie, a Rada uznała już pierwotną skargę za bezzasadną uchwałą z dnia 

29 października 2025 r., komisja rekomenduje podtrzymanie dotychczasowego 

stanowiska. 

 Dyskusja: Nie zgłoszono głosów w dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny poddał pod głosowanie projekt uchwały: 
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 Głosowano w sprawie: 

podtrzymania stanowiska w sprawie rozpatrzenia skargi; 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga Dadej, Piotr 

Duda, Krystyna Gibała, Seweryn Kozub, Anna Lubowiecka, Agnieszka Mastalska-Sowa, Bogusław 

Sambor, Daniel Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Dariusz Bruc, Roman Gurgul, Adam Kwaśniak, Zbigniew Łanocha 

BRAK GŁOSU (1) 

Janusz Filip 

NIEOBECNI (1) 

Agata Podłęcka 

Uchwała nr XXI/159/2025 – została podjęta  

 9) przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi; 

 Przedstawienie projektu: Przewodniczący Franciszek Brzyk przedstawił projekt uchwały 

dotyczący przedłużenia do 31 stycznia 2026 roku terminu rozpatrzenia skargi Pani DK na 

Dyrektora Publicznego Przedszkola nr 10. Skarga była przedmiotem obrad komisji SWiP 

oraz opinii radcy prawnego. Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały wraz z 

uzasadnieniem. Jako przyczynę wskazał konieczność wnikliwego rozpoznania sprawy, 

wysłuchania wszystkich stron oraz napięty harmonogram prac komisji i Rady. 

 Dyskusja: Nie zgłoszono głosów w dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny poddał pod głosowanie projekt uchwały: 

 Głosowano w sprawie: 

przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Bogusław Sambor, Daniel 

Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Agata Podłęcka 

Uchwała nr XXI/160/2025 – została podjęta 

 10) przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi. 

 Przedstawienie projektu: Przewodniczący Franciszek Brzyk omówił projekt uchwały 

dotyczący przedłużenia do 31 stycznia 2026 roku terminu rozpatrzenia skargi Pani BS, 

również dotyczącej Dyrektora Publicznego Przedszkola nr 10. Skarga była przedmiotem 

obrad komisji SWiP oraz opinii radcy prawnego. Przewodniczący odczytał treść projektu 

uchwały wraz z uzasadnieniem. Powody przedłużenia terminu są analogiczne jak w 

poprzednim przypadku – złożoność sprawy i harmonogram prac Rady. 

 Dyskusja: Nie zgłoszono głosów w dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny poddał pod głosowanie projekt uchwały: 

 Głosowano w sprawie: 

przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi. 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Bogusław Babicz, Barbara Borowiecka, Dariusz Bruc, Franciszek Brzyk, Rafał Cichoński, Jadwiga 

Dadej, Piotr Duda, Janusz Filip, Krystyna Gibała, Roman Gurgul, Seweryn Kozub, Adam Kwaśniak, 

Anna Lubowiecka, Zbigniew Łanocha, Agnieszka Mastalska-Sowa, Bogusław Sambor, Daniel 

Szczupał, Kamil Trąba, Bartłomiej Turlej, Adrian Zaleśny 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Agata Podłęcka 

Uchwała nr XXI/161/2025 została podjęta 

Po zakończeniu głosowań nad wszystkimi projektami, Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku 

Adrian Zaleśny  zamknął blok uchwałodawczy i przeszedł do dalszej części obrad. 

Ad. 9. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Brzesku w sprawie udzielonych 

odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny  poinformował, że radny Zbigniew Łanocha złożył 

zapytanie w sprawie możliwości zamontowania dwóch progów zwalniających na ulicy księdza 

Mazurkiewicza w Jasieniu. Odpowiedź na zapytanie została udzielona i zamieszczona w Biuletynie 

Informacji Publicznej. 

Ad. 10. Interpelacje radnych. 

W tym punkcie radni nie składali interpelacji. 

Ad. 11. Zapytania radnych. 

Ten punkt porządku obrad jest przeznaczony na bieżące pytania radnych dotyczące spraw gminy, 

które wymagają wyjaśnień ze strony UM. 

Radny Adam Kwaśniak: 

Radny zgłosił trzy sprawy wymagające interwencji: 

 Usunięcie łańcuszków między słupkami przy sklepie Szubryt na ul. Głowackiego, które 

utrudniają dostawy towaru. 

 Przycięcie nisko zwisających gałęzi drzew przy parkingu na ul. Głowackiego, stwarzających 

zagrożenie dla przechodniów. 

 Problem z zasypywaniem odśnieżonego chodnika przy jego posesji przez pługi drogowe i 

prośba o większą ostrożność operatorów. 
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Radny Kamil Trąba: 

Radny zadał dwa pytania: 

 O szczegóły dotyczące zakupu kontenerów modułowych w ramach ochrony cywilnej 

(budżet, przetarg, planowane lokalizacje). 

 O termin wdrożenia Karty Mieszkańca Gminy Brzesko oraz stan prac nad jej regulaminem. 

Odpowiedzi: 

 Odpowiedź Burmistrza Tomasza Latochy: Burmistrz odniósł się szczegółowo do 

poruszonych kwestii. W sprawie ochrony cywilnej poinformował, że na zakupy 

przeznaczono już ponad 4 mln zł. Gmina planuje budowę dwóch nowych magazynów oraz 

remont istniejącego. Zakupiono już m.in. 25 tys. worków przeciwpowodziowych, sprzęt 

ochrony chemicznej i biologicznej, agregaty prądotwórcze, podnośnik koszowy dla BZK 

oraz ciągnik. Podmiotami obrony cywilnej zostały również powołane spółki gminne (MPK, 

Wodociągi). Prowadzone są także intensywne szkolenia dla służb i planowane dla 

mieszkańców. 

 Sprawa łańcuszków przy słupkach na chodniku obok sklepu Szubryt na ulicy Głowackiego. 

Radny Kwaśniak poprosił o usunięcie podwójnych, dwumetrowych łańcuszków 

powieszonych między słupkami ograniczającymi wjazd samochodów na chodnik, 

argumentując, że słupki same w sobie powinny wystarczyć. Usunięcie łańcuszków 

ułatwiłoby dostawę towarów (wędlin i mięsa), ponieważ obecnie dostawcy muszą 

obchodzić dodatkowo nawet 8 metrów z ciężkimi produktami. Problem słupków i 

łańcuchów wynikał z faktu, że całe ciężarówki i busy dostawcze wjeżdżały na chodnik, 

uniemożliwiając przejście. Sytuacja ta miała miejsce bezpośrednio przy przejściu dla 

pieszych oraz w okolicach skrzyżowania. Pieszy musiał wychodzić na jezdnię, aby obejść 

ciężarówkę. Burmistrz, zadeklarował, że to sprawdzi i zwróci na to uwagę bo ma 

informacje iż te łańcuchy i słupki zostały już ściągnięte. Dodał, że przedsiębiorca ma zgodę 

na wyładowanie towarów i urząd jest z nim w kontakcie 

  Sprawa przycięcia gałęzi drzew przy parkingu na ulicy Głowackiego - Burmistrz 

potwierdził, że duży problem pojawił się po opadach śniegu, kiedy ciężki, mokry śnieg 

opadł na gałęzie, które następnie się nie podniosły. Odnotował, że ostatnie noce 

przyniosły bardzo dużo interwencji strażaków (zawodowych i OSP) związanych  

z przycinaniem połamanych gałęzi, konarów i drzew. Burmistrz obiecał, że gdy śnieg 

opadnie, sprawdzą stan drzewostanu i wydadzą zlecenie, aby te gałęzie podciąć, 

zapewniając bezpieczne przejście nawet wyższym osobom. 

  Sprawa odśnieżania chodnika na ulicy Głowackiego: Radny opisał sytuację przy swoim 

wąskim chodniku, który trzykrotnie odśnieżał w niedzielę, aby móc wyjechać z garażu 
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Skarżył się, że pług zgarniający śnieg z ulicy rzuca go z powrotem na chodnik, blokując 

wyjście z mieszkania i bramę garażową ciężkim, częściowo roztopionym śniegiem, co czyni 

jego pracę syzyfową. Poprosił, aby pług przejeżdżał 20 centymetrów lub pół metra od 

krawężnika. Burmistrz przyznał, że jest to "odwieczny problem". Wyjaśnił, że rozpędzony 

pług, jadąc, musi mieć pewien ciąg i rozpęd, w wyniku czego przerzuca śnieg (często 

mokry) na bok chodnika, co powoduje problemy z wyjazdem z posesji i budynków. 

Zapewnił, że starają się uczulać kierowców, aby robili to roztropnie i nie zostawiali zwałów, 

choć nie wszystko da się zrealizować zgodnie z oczekiwaniami. 

 Odpowiedź Sekretarza Stanisława Sułka: Sekretarz poinformował, że Karta Mieszkańca 

Gminy Brzesko zostanie wdrożona w grudniu, początkowo w wersji online (aplikacja), a w 

późniejszym etapie również w formie kart plastikowych dla osób wykluczonych cyfrowo. 

Ad. 12. Zapytania przewodniczących jednostek pomocniczych Gminy i odpowiedzi na nie. 

W tym punkcie nie zgłoszono zapytań. 

Ad. 13. Wolne wnioski i zapytania. 

W dyskusji wzięli udział: 

Tradycyjnie, ten punkt porządku obrad stał się okazją do swobodnej dyskusji i poruszenia spraw, 

które nie zostały ujęte w formalnym harmonogramie sesji, a które budzą zainteresowanie radnych 

oraz mieszkańców. 

Zastępca Burmistrza Grzegorz Brach  z ubolewaniem poinformował o bardzo niskiej frekwencji 

na debacie publicznej dotyczącej bezpieczeństwa. Mimo obecności przedstawicieli Policji i władz 

gminy, w spotkaniu wzięła udział tylko jedna osoba spoza grona organizatorów. 

Głos zabrał  Mieszkaniec Brzeska W.S. 

Mieszkaniec zabrał głos w punkcie wolnych wniosków, na co składał do Przewodniczącego Rady 

Miejskiej pisemny wniosek o możliwość wystąpienia. Pan S., nawiązując do możliwości 

ograniczenia czasu wystąpień (o czym wspomniał przewodniczący), zadeklarował, że będzie się 

streszczał. 

Oświadczenie WS. do Protokołu Sesji  - Chciałbym odczytać oświadczenie do protokołu sesji Rady 

Miasta. 

Szanowny Panie Przewodniczący, szanowni Państwo Radni, 
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w związku z publicznym przedstawieniem treści mojego pisma skierowanego do Samorządowego 

Kolegium Odwoławczego, podczas sesji Rady Miejskiej w zeszłym miesiącu, składam niniejsze 

oświadczenie z wnioskiem o jego dołączenie do protokołu. W piśmie skierowanym do SKO użyłem 

wyłącznie formy pytającej, odnosząc się do sygnałów przekazywanych mi przez mieszkańców. 

Treść ta miała na celu uzyskanie wyjaśnień w trybie informacji publicznej. Podczas sesji została 

ona jednak przedstawiona przez Pana burmistrza Grzegorza Bracha w formie twierdzącej, co w 

istotny sposób zmienia sens mojej wypowiedzi i nie oddaje jej rzeczywistej treści ani intencji. 

Podkreślam jednoznacznie, że nie formułowałem żadnych zarzutów ani twierdzeń. Zmiana formy 

wypowiedzi z pytającej na twierdzącą, mogła wprowadzić opinię publiczną w błąd oraz wywołać 

nieprawidłowy odbiór mojej osoby i działań. Zwracam się z prośbą o dołączenie niniejszego 

oświadczenia do protokołu sesji, odnotowanie rzeczywistego charakteru mojego pisma jako 

zapytania oraz uwzględnienie, że przedstawiony na sesji skrót treści nie odzwierciedlał oryginału. 

Oczekuję, że dalsze przytaczanie moich wypowiedzi będzie odbywało się w sposób rzetelny i 

zgodny z ich literalnym brzmieniem oraz bez zmiany znaczenia. I takie oświadczenie złożę do Pana 

przewodniczącego, łącznie z kopią tego pisma, które zostało wysłane do SKO poprzez ePUAP, a 

wszyscy Państwo radni otrzymacie osobno, jeszcze każdy na swojego tableta w wiadomości 

mailowej. Żeby doprecyzować, bo nie wszyscy mogą wiedzieć, pamiętać lub słyszeć. Pan burmistrz 

Grzegorz Brach zacytował. Pozwolę sobie tutaj przeczytać te słowa, bo to sobie zrobiłem 

transkrypcję. To jest cytat: W Urzędzie Miasta Brzeska doszło i nadal dochodzi do korupcji na 

najwyższych szczeblach władzy. Kolejny cytat: Dużo umów z miastem obecny burmistrz zawierał 

ze swoimi kolegami czy rodzinami i to samo dotyczy wysoko postawionych urzędników, którzy w 

tym procederze uczestniczą. Więc szanowni Państwo to jest podłe kłamstwo i ten kto tak mówi 

jest kłamcą. Teraz pozwolę sobie w skrócie tylko przedstawić treść tego. Brzmi tak: Informacje, o 

które wnoszę i na które nie uzyskałem odpowiedzi przez ostatnie cztery miesiące, mają za zadanie 

odpowiedzi na szereg pytań i obaw, jakie dochodzą do mnie ze strony mieszkańców miasta i gminy 

Brzesko, a najważniejszym z nich jest czy, zaznaczam, czy w Urzędzie Miasta Brzesko doszło i nadal 

dochodzi do korupcji na najwyższych szczeblach władzy? I kolejne zdanie. Ujawnienie tych umów 

cywilnoprawnych może odpowiedzieć na wiele pytań i uspokoić opinię publiczną, gdyby te 

informacje okazały się fałszywe. Wielokrotnie słyszałem od mieszkańców, powtarzam, 

wielokrotnie słyszałem od mieszkańców, iż dużo umów z miastem obecny burmistrz zawierał ze 

swoimi kolegami czy rodzinami. To samo dotyczy innych wysoko postawionych urzędników, 

którzy w tym procederze uczestniczą. Nigdzie nie ma zdania twierdzącego, to wszystko są pytania, 

które Pan doktor Grzegorz Brach zniekształcił. Tutaj pozwolę sobie od razu złożyć, żeby nie 

umknęło. 
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Przewodniczący Adrian Zaleśny -  proszę o skierowanie dokumentu do biura Rady. 

 

Szanowny Panie, ja tylko Panu jakby przypomnę, że wnioski do protokołu, pisma do protokołu 

można składać, ale mają prawo do tego wyłącznie radni Rady Miejskiej, więc no Pańska 

wypowiedź zostanie zawarta w protokole, natomiast do niego żaden dokument nie zostanie 

dołączony. 

WS -  Mam taką informację, jakby Pan burmistrz mógł odpowiedzieć. Panie Burmistrzu, w 

przestrzeni publicznej pojawiają się sygnały, że w niektórych przypadkach mogły mieć miejsce 

interwencje dotyczące anulowania opłat dodatkowych, nakładanych przez jednostki podległe 

gminy takie jak BOSiR. Nie oceniam prawdziwości tych informacji, ale ze względu na dobro gminy 

i konieczność zachowania pełnej transparentności, proszę o wyjaśnienie, czy burmistrz ma 

możliwość wpływania na decyzje dotyczące takich opłat dodatkowych? Czy w ostatnim czasie 

podejmował Pan jakiekolwiek działania w indywidualnych sprawach tego typu? I bardzo bym 

prosił o jednoznaczną informację, by rozwiać wszelkie wątpliwości mieszkańców w tej sprawie. I 

druga sprawa odnośnie śniegu na osiedlu Jagiełły. Nie wiem dlaczego przez 48 godzin to osiedle 

było zasypane i okoliczne uliczki też. Nie słyszałem wcześniejszych wypowiedzi z sesji, za co 

przepraszam, ale prosiłbym o informację, zwłaszcza, że nie mogłem wyjechać z domu. Dzwoniłem 

w niedzielę o godzinie 13:00 do bazy Brzeskich Zakładów Komunalnych. Powiedziano mi, żebym 

poczekał, że na pewno ośnieżą. No i niestety w 48 godzin nie ośnieżyli tego. Tak że to tyle pytań. 

Przewodniczący Adrian Zaleśny : Bardzo dziękuję. Panie W., to tak od początku. Dokument, który 

mi Pan zostawił na stole, bardzo proszę o złożenie na dziennik podawczy, bo taki jest tryb 

składania dokumentów w Urzędzie Miejskim. Natomiast jeśli mówimy o kwestii ograniczenia 

głosu, czasu zabierania głosu w wolnych wnioskach, w najdalej idących zapędach nie przyszłoby 

mi to do głowy. No chyba, że sami mieszkańcy o to proszą. Więc jeśli taka jest wola, to ja jestem 

skłonny się do tego przyczynić. Natomiast jeśli chodzi o pewien porządek, zasadę sprawności 

postępowania, to ja Panu przytoczę pewien zapis. „ W ocenie zgodnej z art. 12 KPA, zasada 

sprawności postępowania, wskazane byłoby ograniczenie wypowiedzi niezwiązanych z meritum i 

skoncentrowanie obrad w sprawach ujętych w porządku posiedzenia. Pozwoli to usprawnić pracę 

w tym przypadku komisji i ograniczyć uciążliwość dla stron”. 

Wie Pan z czego to jest zapis? To ja Panu powiem, z Pańskiego pisma. Więc jeśli taka wola, 

oczywiście nie ma z tym żadnego problemu. 

Pan Grzegorz Brach udzielił odpowiedzi na poruszone tematy, w tym ponownie odniósł się do 

zarzutów dotyczących korupcji. 
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 szczegółowa informacja na temat odśnieżania dróg w gminie Brzesko była już 

przedstawiona wcześniej (w bloku sprawozdań z komisji) i nie będzie jej powtarzał, 

ponieważ Pan S. nie był obecny na sesji. 

Kolejna sprawa, ja również mam przed sobą owo wezwanie do wykazania szczególnej istotności i 

cieszę się, że Pan się wycofuje z tego rakiem, no bo innego wyjścia nie było. Ja również zacytuję, 

mam to przed sobą, odpowiedź na wezwanie do wykazania istotności.  Podejrzenie korupcji na 

szczytach władzy w Urzędzie Miejskim.  Nie wątpliwości czy jest podejrzenie, nie wydaje mi się, iż 

jest, tylko jest 1. podejrzenie korupcji. Podejrzenie korupcji jak Pan wie, należy zgłaszać do 

prokuratury, Pan tego nie zrobił. Kolejna sprawa, cytuję, „wielokrotnie słyszałem od 

mieszkańców, iż dużo umów z miastem obecny burmistrz zawierał ze swoimi kolegami czy 

rodzinami i to samo dotyczy wysoko postawionych urzędników, którzy w tym procederze 

uczestniczą, nie ma tu żadnych wątpliwości. I druga strona, nie bawmy się w opowieści tego typu, 

że jak komuś ukradziono zegarek to jest zamieszany w kradzież zegarka. Po prostu skarżący 

twierdził, że niestety dowodów na to nie ma i został nazwany kłamcą i te dowody, jeżeli 

przedstawi w sądzie, no to sąd uzna, że ktoś wiedział i pisze: pkt.1. Do SKO. Podejrzenie korupcji 

na szczytach władzy w Urzędzie Miejskim w Brzesku, kropka. I na to ani jednego słowa czy, wydaje 

mi się, pytam czy jest takie podejrzenie, być może jest. Jest to jednoznaczne stwierdzenie 

równoważnik zdania potwierdzający fakt. Podejrzenie korupcji na szczytach władzy w Urzędzie 

Miasta Brzeska. I skoro ma Pan takie nawet informacje od tych osób, wielokrotnie Pan słyszał od 

tych mieszkańców, to należy zawiadomić prokuraturę. W przeciwnym razie, nie wiem, czy Pan nie 

łamie prawa mając informacje o korupcji, o umowach zawieranych, a Pan tego nie zgłaszał. Tak 

że myślę, że Pan jakby zrozumiał to, co się w sumie wylatało w tym piśmie. Jak Pan ma podejrzenie 

korupcji, proszę zgłaszać. Jak Pan nie ma takiego podejrzenia i Pan tego nie zgłosił, a ja wiem, że 

takiej korupcji nie ma, dlatego też nazwałem Pana kłamcą, co podtrzymuje. Jeżeli Pan uznaje, że 

Pan kłamcą nie jest, proszę złożyć w prokuraturze, proszę złożyć w sądzie, dowody na to, że punkt 

pierwszy, podejrzenie korupcji jest punktem prawdziwym i również to, że umowy burmistrz 

zawierał ze swoimi kolegami, czy rodzinami, jak również wysoko postawieni urzędnicy. Nie wiem 

kto jest u nas wysoko postawiony, ale Pan na pewno wie od tych osób. A jeżeli Pan złoży 

zawiadomienie, to prokuratura przesłucha tych mieszkańców, którzy potwierdzą, iż takie 

zawiadomienie, czemu do Pana to nie wiem, ale składali. Dziękuję bardzo. 

 

o Radny Kamil Trąba zadał pytanie skierowane do Klubu Radnych Prawa i 

Sprawiedliwości dotyczące przyczyn braku delegowania przedstawicieli do prac w 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Radny  nawiązał do głosowań, w których często 

wstrzymywali się radni PiS, i zapytał oficjalnie Przewodniczącego Klubu, co stoi na 

przeszkodzie, by jego przedstawiciele wzięli udział w pracach Komisji Skarg, 
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Wniosków i Petycji. Zasugerował, że wstrzymywanie się od głosu "wynika z braku 

wiedzy, braku doinformowania, albo braku może i wyłącznie dobrej woli" i jest 

"umywanie rąk" od pracy na rzecz mieszkańców. 

Czyli brak chęci i czasu – dziękuje za potwierdzenie. 

ad vocem WS. Jeżeli chodzi o moje pisma, szanowny Panie Doktorze, Burmistrzu Brach, ja mam 

zawsze zwyczaj używania pisma w takiej wersji, jaką Pan czyta, czyli spis treści, później jest 

rozwinięcie. Pan dobrze wie, że rozwinięcie tego tematu było kilka linijek dalej, ponieważ był 

łaskaw Pan to odczytać i nie wypowiedział się Pan dlaczego nie ułożył Pan, nie odpowiedział na 

pytanie, dlaczego pominął Pan słowo czy, że było to w trybie pytającym, tylko Pan nazwał, że tak 

zostało przeze mnie powiedziane, a tak niepowiedziane było,a mieszkańcy sobie sami ocenią kto 

ma rację.  

Burmistrz Grzegorz Brach (kontynuując): - No to odczytam jeszcze raz całość od punktu 

pierwszego, żeby nie było słowa czy. Nie ma tam słowa czy. 1. Podejrzenie korupcji na szczytach 

władzy w Urzędzie Miejskim w Brzesku. Tyle. Podejrzenie korupcji. Więc jeżeli jest podejrzenie 

korupcji, to jest to stwierdzenie, że takie podejrzenie ktoś ma o korupcję. To nie jest pytanie, to 

nie jest forma pytania. Nawet przeciętnie inteligentny językoznawca jest w stanie zrozumieć, że 

nie jest to bynajmniej zdanie pytające, co więcej nie jest to w ogóle zdanie, jest to równoważnik 

zdania, który stwierdza pewien fakt. Przy okazji, jak jeszcze jestem, nie odniosłem się do trochę 

takiej, że tak powiem, do beletrystyki science fiction, które Pan tu pisze, są to informacje od setek 

osób, które zgłaszały mi wszystkie nieprawidłowości, więc setki, no to przynajmniej dwie, czyli 

przynajmniej 200 osób zgłosiło do Pana wszystkie nieprawidłowości. Przecież to jest bzdura. Nie 

ma Pan zgłoszeń od 200 osób, a jak Pan ma, to tym bardziej powinien Pan zgłosić się do 

prokuratury jak najszybciej. Doskonale Pan wie w tej chwili, że Pan przesadził. Teraz próbuje się 

Pan wycofywać, że to być może Pan słyszał, a może to jest czy, a może to jest tylko pytanie, a 

może to jest taka refleksja. Nie. Słyszałem od urzędników, słyszałem od mieszkańców, iż dużo 

umów z miastem obecny burmistrz zawierał ze swoimi kolegami. Pan się nie pyta czy prawdą jest, 

że być może zawierał. Stwierdza Pan. Stwierdza Pan, a że Pan na to dowodów nie ma, więc mówi 

Pan nieprawdę, a kto dowodów nie ma i mówi nieprawdę, to jest kłamcą. Dziękuję bardzo i nie 

będę więcej na ten temat się wypowiadał. 

Więcej zgłoszeń do głosu brak. 

Ad. 14. Zamknięcie obrad sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Zaleśny  

zamknął XXI sesję Rady Miejskiej w Brzesku. 
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